



EL JEFE DEL ESTADO EN EL FERROL

Inauguró las instalaciones de la mina Portorraibo, una central termoeléctrica, el ambulatorio del Seguro de Enfermedad y el monumento a los ferrolanos muertos en África

Palabras del Caudillo en Puentes de García Rodríguez

Durante el acto de inauguración de la nueva central térmica, el Caudillo pronunció el siguiente discurso:

Habéis escuchado las palabras tan elocuentes del señor Planell sobre la obra de la Empresa Nacional «Calvo Sotelo», de la más importante que el Instituto Nacional de Industria fundó para resolver en España uno de los más graves y principales problemas que tenía planteados.

Los que hemos seguido paso a paso su crecimiento y conocido las dificultades con que tropezó en su camino somos testigos de excepción del mérito singular que acompaña a cuantos dedicaron a ella su inteligencia o pusieron en ella sus manos para llevarla al buen fin cuyos frutos podemos contemplar hoy en esta nueva central térmica de los Puentes, que, junto con la que hemos inaugurado hace mes y pico en Ponferrada, viene a salvar ese bache de la incuria española, que hacía que la Nación esperase desde hace cuarenta años la mano salvadora que aprovechase los malos carbones y le resolviese con ellos esos problemas de la demanda de electricidad en las sequías, agrava, dos hoy por unas condiciones meteorológicas excepcionalmente adversas, y que, repercutiendo en la producción nacional, representan pérdidas de cientos de millones de pesetas.

Yo me complazco en felicitar a este conjunto de ingenieros de todas las procedencias que con un espíritu de hermandad, sin diferencias, poniendo la vista sólo en el interés del servicio, ofrecen al Régimen español, a la Revolución Nacional española, realizaciones como ésta, tan firmes y fundamentales que estaban en nuestra mente desde los primeros días de la Cruzada, cuando el abandono de unos y el espíritu de rapiña de otros nos despojaron del oro de nuestro Banco, ese tesoro mítico que representaba una fuerza económica poco aprovechada. Entonces pense y decidí el que conquistáramos este otro oro líquido de las nuevas Empresas Industriales, que representan centenares de millones de riqueza productiva, que se incorporan a la economía nacional, que se vierten por los canales de nuestras actividades industriales y mercantiles y que son fuente de trabajo y de bienestar para muchos y de mejor a para toda nuestra economía.

Esto solamente se puede lograr con hombres de fe como vosotros. Hace muchos años, siendo jóvenes, escuchábamos a un amigo hablar de la riqueza que podía representar esta modesta cuenca; nos decía de la riqueza de lignito de los Puentes de García Rodríguez, que llevaba años esperando al capital que los arrancase y todos lo tomaban como un visionario. Pasaron los años y siguieron los carbones dormidos bajo el manto húmedo de estas tierras gallegas. Se necesitó toda una revolución nacional de las características de la nuestra para que esto tomara estado, y de donde había una cosa inerte, que no servía, que no representaba nada, surgiese una de las empresas que, aunque modesta, viene a aportar a la riqueza nacional la energía eléctrica que transforma próximamente por destilación de los carbones en productos industriales, significará un nuevo e importante refuerzo para la economía española.

Esto no es una sola empresa como habéis oído, es un complejo de empresas, una serie sucesiva de empresas: las de las pizarras en Puertollano, de los lignitos de Teruel, etc., que convertidas en energía y en ricos productos químicos y petrolíferos a través de procesos científicos, con la inteligencia de los españoles y por procedimientos en gran parte también españoles, en breve nos ofrecerán nuevas realizaciones que, aportando a la economía nacional una ingente riqueza, dirán a la Nación lo que es y lo que merece esta obra del Instituto Nacional de Industria, tan odiado de «los camaleones y los dragones de cinco colas» que quisieran ver a España tan pobre y raquítica como sus torpes vidas. España se felicita en esta hora de la nueva aportación que le hacemos a su economía.»

(Grandes y prolongados aplausos).

PUNTES DE GARCIA RODRIGUEZ.—El Jefe del Estado ha inaugurado en esta localidad la mina de Portorraibo y una central termoeléctrica de 32.000 kilovatios, que comenzó a producir energía durante el pasado mes de julio.

Llegó el Generalísimo a la mina acompañado del ministro de Industria y Comercio y los jefes de sus casas Civil y Militar. Esperaban su llegada el Consejo del Instituto Nacional de Industria, los ministros de Marina, Hacienda, Agricultura, Educación Nacional, Obras Públicas y Trabajo y las autoridades civiles y militares de La Coruña.

El Caudillo al descender del automóvil estrechó la mano de los ministros y autoridades, mientras se disparaban las salvas de

las obras de drenaje se han removido 18.000 metros cúbicos de tierra para saneamiento de terrenos y rectificación y desviación de vías y arroyos.

Inauguración de la central térmica

Seguidamente el Caudillo, después de visitar las dependencias e instalaciones de la mina, abandonó ésta, dirigiéndose a la central termoeléctrica de Puentes de García Rodríguez.

Al llegar el Generalísimo se dispararon las salvas de ordenanza y el público prorrumió en gritos de «¡Franco; Franco, Franco!». Durante unos minutos el Caudillo conversó con los directores de la mina Portorraibo y de la Empresa «Calvo Sotelo» y seguidamente recorrió las instalaciones de la central, admirando la presa y embalses para la refrigeración de turbinas y toma de agua, de la que son precisos 1.600 metros cúbicos hora para la condensación del grupo de turbinas. Recorrió también el parque de recepción de carbón y se detuvo en las balsas de recogida de cenizas. Durante todo este tiempo los directores de la Empresa fueron explicando a Su Excelencia las características de esta central, que se halla situada sobre la margen derecha del río Eume, en la carretera de Lugo y a 40 kilómetros de El Ferrol del Caudillo, donde se localiza buena parte del consumo de energía. A continuación el obispo de la diócesis bendijo el edificio, y terminado el acto, el Generalísimo y acompañantes penetraron en el

edificio, que consta de seis naves, con una longitud cada una de 40 metros, una anchura de 75 y de 43 metros de altura, recorriéndolos detenidamente.

Características de la central

Esta central está a cargo de la Empresa «Calvo Sotelo», de combustibles líquidos y lubricantes, dependiente del Instituto Nacional de Industria, y su misión principal es la destilación de las pizarras bituminosas de la cuenca de Puertollano, y elaborará un plan para el aprovechamiento racional y económico de las pizarras y lignitos españoles, con vistas a la producción de carburos, lubricantes, etc. Para la alimentación de las calderas y para la refrigeración se ha construido una presa en el río Eume. Dichas calderas generan el vapor a una presión de 39 kilogramos por centímetro cuadrado. Turbinas, alternadores y equipo eléctrico son de lo más moderno que hoy se fabrica. En los alrededores de la central se ha construido un poblado con viviendas confortables para ingenieros, empleados y obreros de la misma.

Otras inauguraciones

El Caudillo inauguró después el espléndido ambulatorio del Seguro de enfermedad, y el monumento a los ferrolanos caídos en África, pronunciando en dichos actos patrióticos discursos. Terminado este acto, el señor obispo de Santiago rezó un responso e inmediatamente marchó el Caudillo por Coruña al Pazo de Melrás.

Conversaciones entre Bevin y Acheson sobre las relaciones de España con el Occidente europeo

La visita de la flota yanqui es un nuevo factor en el problema diplomático hispano-anglosajón

WASHINGTON, 15.—En las conversaciones de hoy entre el ministro británico de Asuntos Exteriores, Bevin, y el secretario del Departamento de Estado, Acheson, se trató de la cuestión de las relaciones de España con la Europa Occidental. No se han facilitado detalles del contenido de estas conversaciones.

«Estudio de la situación española»

La Agencia United Press anuncia que el secretario de Estado norteamericano, y el ministro británico de Asuntos Exteriores, han estudiado diversos problemas existentes en los Balcanes, así como la cuestión de las relaciones entre España y otros países de la Europa Occidental.

La Agencia citada agrega a continuación:

«En cuanto a España, se ha indicado que ha sido estudiada la situación de este país con respecto a las naciones europeas participantes en el Plan Marshall. Hasta ahora esas naciones han excluido a la España anticomu-

nista del Plan. Sin embargo en las esteras del Congreso y otros centros norteamericanos se ha abogado por la inclusión de España en el programa de ayuda. Otra cuestión ha sido la relativa al restablecimiento de las plenas relaciones diplomáticas con España.» EFE.

La visita de los buques americanos crea una cuestión de hecho

LAKE SUCCESS, 15.—El informe oficioso facilitado anoche por altos funcionarios del Departamento de Estado de Washington en el sentido de que la cuestión española había sido examinada con cierto detalle en el curso de la segunda conferencia celebrada por la tarde entre el secretario de Estado, Dean Acheson, y el secretario británico del Exterior, Ernest Bevin, ha dado lugar a cierta especulación en los medios diplomáticos y políticos, tanto en Washington como aquí en Lake Success, adonde van llegando ya las delegaciones que van a tomar parte en la próxima

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO BELGA DE SALUD PUBLICA

España cuenta con grandes simpatías en Bélgica

El pueblo español es un gran país

BARCELONA.—De regreso de Mallorca, ha pasado por Barcelona el ministro belga de Salud Pública, Familia y Deportes, M. Van Glabbeke, acompañado de su esposa. Al mediodía ha seguido viaje para la frontera.

Durante su breve estancia el ministro belga ha concedido unas manifestaciones al redactor de la agencia Cifra, en las que ha tributado grandes elogios a España. «Marcho satisfechísimo —dijo— de mi segundo viaje a este país. En Bélgica España cuenta con grandes simpatías, especialmente en Flandes, donde tantas cosas se conservan de la época española, pese a los siglos.»

Durante el viaje se ha cruzado con numerosos turistas belgas, lo que demuestra el interés que en su país existe por conocer a España. De política no ha querido decir una palabra. En mi país —ha dicho el ministro belga— los ministros somos los menos enterados de las cosas políticas. Nosotros, para saberlas, tenemos que acudir a ustedes, leyendo los periódicos.» Como figura en su ministerio el departamento de deportes, le hemos preguntado si había algún programa relacionado con España. «Intercambios, los ha habido y los habrá —contestó—. Yo estoy siempre dispuesto a favorecer los intercambios deportivos con España, como sabe mi buen amigo el conde

de Morales, encargado de Negocios de España en Bruselas, cuyas peticiones atiendo siempre con sumo placer. Ponga —destacó— que he tenido noticias de un hecho que me propongo divulgar a mi regreso a Bélgica, un hecho que yo califico de verdadera revolución en España: he sabido que la plaza de toros de Las Arenas ha sido convertida en velódromo. Usted conoce que en Bélgica es el ciclismo el deporte máximo nacional, y la noticia entusiasmará a mis compatriotas.»

Añadió que es necesario intensificar las corrientes turísticas y culturales de los dos países, única forma de conocerse más íntimamente. «Como ministro de la Familia, he observado en Mallorca el amoroso y maravilloso espectáculo de las madres atendiendo cariñosamente a sus hijos, lo que me ha emocionado y prueba la vitalidad del pueblo español, que es un gran país». Dijo que piensa volver más adelante a España, «país del que tan entusiasmado marchó ahora para reintegrarme a mis funciones ministeriales en Bruselas». Terminó rogando que en su nombre saludáramos a los periodistas españoles, pues el ministro belga es, antes que nada, periodista, profesión en la que se inició, a los dieciocho años, en la redacción del «ECHO DE OSTENDE». (Cifra).

Importaciones en barcos españoles durante el presente año

He aquí el volumen de importaciones efectuado en buques espa-

ñoles durante el corriente año hasta la fecha:

De Antillas.—Azúcar, 2.008 toneladas; carga general, 68; tabaco, 1.048. Total, 3.122 toneladas.

De Argentina.—Carga general, 4 toneladas; carne congelada, 125; centeno, 14.000; maíz, 3.657; trigo, 43.905. Total, 61.692 toneladas.

De Bélgica.—Fertilizante, 2.350 toneladas; hierros, 20; nitrato amónico, 2.500; sulfato amónico, 10.972; tubería, 200. Total, 16.042 toneladas.

De Brasil.—Algodón, 1.829 toneladas; tabaco, 64. Total, 7.887 toneladas.

De Chile.—Nitrato, 14.800 toneladas.

De Estados Unidos.—Aceite de soja, 1.057 toneladas; acero, 67; alambre de cobre, 17; algodón, 1.667; carga general, 2.754; goma, 134; hojalata, 587; lubricantes, 311; maquinaria, 2.070; negro humo, 193; parafina, 216; petrolato, 237; tabaco, 50. Total, 10.270 toneladas.

De Inglaterra.—Carga general, 516 toneladas; carbón, 6.053; hojalata, 22; sulfato de cobre, 2.075; tubería, 486. Total, 9.152 toneladas.

De Italia.—Cok, 9.791 toneladas.

De Marruecos francés.—Chatarra, 1.349 toneladas; fosfatos, 58.691. Total, 60.040 toneladas.

De Suecia.—Cianuro, 516 toneladas; madera, 1.990; pasta papel, 627; pasta madera, 492; pasta química, 1.002. Total, 4.271 toneladas.

Total general, 191.667 toneladas. Tráfico extranacional, 48.603 toneladas.

Además se han importado 12 ovejas de la Argentina y 59 camiones de Inglaterra.

El Rey jordano en SEVILLA

El monarca ha manifestado al alcalde su satisfacción por las horas que está viviendo en Sevilla; habiendo resuelto seguir aquí un día más. Ayer visitó los Reales Alcázares y presenció una fiesta andaluza.

Lea Ud. EL DIARIO DE AVILA

El sueño de Avila

Publicó EL DIARIO DE AVILA hace cosa de dos meses, una poesía inédita de nuestro llorado amigo Pepe Robledo, que en su primer verso empezaba diciendo: «Avila. La ciudad del silencio está dormida... Es cierto. Avila duerme y soy de la opinión que su sueño es una de las mejores bellezas que encierra. Acaso si se despertara de él, dejaría de tener uno de sus más bellos encantos.

Yo no concibo a Avila como una ciudad moderna llena de coches y movimiento acelerado de peatones que parecen llegar tarde donde quiera que van; como tampoco la concibo con casas de catorce pisos, que quitaran la vista del bello conjunto que la Ciudad presenta desde sus alrededores, más aun desde la lejanía en los puntos que aparece envuelta en la bruma de la luz natural.

Yo tengo lástima de las personas que viviendo ahí no se sienten felices y aspiran emigrar a otras ciudades de más auge, de más movimiento, más «ambiente» (como dicen algunos) por no decir más «vicio». Yo, que no siendo hijo de ella, me considero como tal por haberme criado ahí, puedo decir que cada vez la echo más de menos.

Uno de mis mejores amigos, don Leopoldo Barbero, con el que he tenido la suerte de vivir en Madrid, Toledo y en Cataluña, ha reconocido como yo, esa nostalgia profunda y natural que se siente al vivir fuera del sitio donde nos hemos criado, donde pasaron nuestros mejores años de estudiante y alguna época más ya dentro del ambiente profesional, porque también la ha vivido y sabe lo que es. En el romántico Parque de Tarragona, claveteado de cipreses junto a sus murallas, no pudimos menos de añorar mi amigo y yo con nuestro recuerdo, nuestros paseos vespertinos alrededor de la granítica muralla abulense. En otra ocasión, en el Miradero y la Vega de Toledo, ansiábamos el hoy reformado Paseo de San Roque y el del Rastro. Ciertamente no encontramos nada comparable a los rincones de esa Ciudad dormida y silenciosa. Es todo tan distinto, que pronto se halla una tristeza que abarca todos los más íntimos sentimientos de nuestro ser y si alguna vez, acaso por ignorancia más que por mal deseo, hemos deseado salir de ahí, nos vemos obligados a suplicar en silencio un perdón que indulgentemente no dudamos alcanzar.

Yo compadecería a los abulenses, si Avila despertara de su sueño y en caso de verlo me parecería otra ciudad cualquiera.

No hay que confundir, sin embargo, algunas cosas que a mi particularísimo parecer no están muy a tono, en lo que en Avila (como en otros sitios) son, y lo que realmente debieran ser, si no confundimos la modestia y la sencillez con el «ridiculismo».

No es mi pretensión criticar la idea de quien las propuso ni de quienes las aprobaron. A todos mi ruego de perdón por haberme fijado en este detalle, con la exclusiva sana intención de considerar nuestra ciudad como si lo fuera mía, porque es mi único anhelo no despertarla de su sueño, antes al contrario, volver a vigilarle desde ella misma, aunque no sea más que en el reducido círculo de mis buenas amistades pues quienes me conocen ya saben que nunca pretendí figurar ni sobresalir entre los de mi categoría cultural y social.

Hablaré de más detalles en otra ocasión, y hasta que esta se presente no dejo de insistir en que se deje dormir a Avila, para que con el «ruido» no viole su precioso silencio.

Yo compadecería a los abulenses, si Avila despertara de su sueño y en caso de verlo me parecería otra ciudad cualquiera.

No es mi pretensión criticar la idea de quien las propuso ni de quienes las aprobaron. A todos mi ruego de perdón por haberme fijado en este detalle, con la exclusiva sana intención de considerar nuestra ciudad como si lo fuera mía, porque es mi único anhelo no despertarla de su sueño, antes al contrario, volver a vigilarle desde ella misma, aunque no sea más que en el reducido círculo de mis buenas amistades pues quienes me conocen ya saben que nunca pretendí figurar ni sobresalir entre los de mi categoría cultural y social.

Hablaré de más detalles en otra ocasión, y hasta que esta se presente no dejo de insistir en que se deje dormir a Avila, para que con el «ruido» no viole su precioso silencio.

Eugenio S. Martínez García.

PUBLICACIONES

«Sin ser político»

Hemos leído con fruición el folleto que con el título que encabeza estas líneas ha escrito un amigo de España, un anglo-español, defensor de la soberanía y del honor de nuestro país.

En los momentos de la sañuda campaña antiespañola, Albert A. Guerra, sale en defensa nuestra, descubriendo cómo y dónde surgió la estúpida agresión a nuestro Estado, relatando en interesantes artículos los varios aspectos del «caso español» y la calurosa defensa que él hizo en Inglaterra en los círculos en que el nombre de España era pronunciado con desprecio y con odio. El libro es una desinteresada defensa de España en el extranjero.

El libro «Sin ser político» es digno de aceptación por todos los buenos españoles; los beneficios de su venta se destinan a obras de caridad españolas y puede adquirirse contra reembolso de 22 pesetas al Apartado 286. San Sebastián. Comisión del libro «Sin ser político».

Pasto herbáceo 1.000 huebras, incluyendo 393 agostadero cereales, 189 de bellota, con abundantísimos abrevaderos, arriendo en Extremadura, temporada o tres años, para ovejas, vacas, cerdos. Dirigirse teléfono 1827. Apartado 30. SALAMANCA

MAQUINARIA vinícola y oleícola modernas perfeccionadas. Material para bodegas. MAFODAN y REZOLA, S. L., Ingenieros. LOGROÑO.

Secretarios judiciales. 200 plazas

Entre Abogados. Instancias con documentos hasta el 3 de octubre. Pida detalles gratuitos a JURISPERICIA, Jardines, 3, pral. MADRID,

Miguel Delibes

Avila y una buena obra literaria

¿Conoces tú a Miguel Delibes? ¡Qué lástima! Pues todo avilense culto debiera saber que Miguel Delibes es de los más exactos comentaristas de la teoría AVILA. Miguel Delibes ha interpretado a maravilla su cielo, sus viejas piedras. Miguel Delibes es, sin serlo, de los más preclaros avilenses, uno de nuestros actuales mejores novelistas. Acreedor por su «La sombra del ciprés es alargada» al afecto y honor de la parte de Avila.

De la última generación de escritores. En octubre cumple 29 años. Valladolid le vio nacer. Voluntario en el «Canarias» durante la Cruzada. Doctorado en Derecho por la Universitaria.

La cátedra, el periodismo —«Norte de Castilla»—, la dirección de «Halcón», revista de poesía, y su hogar, le dan el quehacer diario.

En 1947 logró con su primera novela el premio Eugenio Nadal. No es otra que «La sombra del ciprés es alargada».

De su lectura salta irresistible la idea del influjo que en la vida toda tiene la educación primera en sus factores: profesor, medio ambiente.

Sin embargo, ésta no es el punto que se quiere demostrar. Es el de la figura severa y desilusionada de don Mateo con su tesis: como es más fácil perder que ganar, es conveniente quedarse en poco; el no enlazarse a nada y desasirse de todo como fuente de felicidad o al menos armadura contra el dolor y el sufrimiento ante posible pérdida; no coger para no tener que dejar.

Teoría de un realismo crudo que aunque no comparto cuántas veces se impone. Creo en algo más risueño, siento en cambio el zarzapero inesperado.

De las dos partes de su novela logra dos pruebas a su favor: ambas a costa de Pedrito, el alumno cuando pierde al amigo entrañable Alfredo y a su joven esposa Jane.

La tragedia está al confrontar tales sucesos con los lemas que escoge en cada una: «Un amigo hace sufrir tanto como un enemigo», del proverbio árabe, y el «No es bueno que el hombre esté solo» del Génesis. Si a esto unes el general, tomado de unas frases rojas de M. A. Alcalde en «Hoguera Viva»: «¿Por qué esta ansia, este amor, estos supremos anhelos en el hombre? ¿Por qué existe un destino de amar, bárbaro y triste, en la ruina de carne que movemos?» tendrás el origen sin duda y desenlace de la novela.

Y entre paréntesis: ¿Creeis que el eslabón en la cadena se siente u oprimido, feliz o desdichado?

Pero lo mejor en «La sombra del ciprés es alargada» no es el círculo sobrio de sus bien logrados personajes; ni su estilo moderno, de un vigor que no decae. Es ese insoslayable meditar que impone su lectura del murallón del silencio que surge ante la emoción ya creída en desborde.

Entre paréntesis: creeis que el eslabón en la cadena se siente libre u oprimido, feliz o desgraciado? Según la respuesta estarás con Delibes o conmigo.

Y sobre todo: el marco en que se desarrolla—Avila—y su jugoso desentramamiento. Serían interminables las citas. Miguel Delibes no lo dice; pero a la fuerza sale que tuvo que vivir en esta ciudad, tan exacta es su apreciación local que el autor —al menos del marco— ha tenido que vivir este halo prodigioso.

Cuando Avila renace en la primavera bajo la cálida caricia de mayo. Cuando se ofrece desnuda, despojada de su manto de nieve. Cuando la gente codicia sus brisas, en el dorar del sol el verde Valle Amblés.

El volar vertiginoso de los vencejos que se lanzan en saeta sobre la muralla del Rastro. El estilizarse del Adaja en el estío. El contagio los viernes de una animación desusada en sus silencios. Los chopos de hileras solitarias. Las solemnes campanas en la noche de invierno.

Y cien y cien cuadros logrados magistralmente que no pueden condensarse en la pincelada de una frase.

Apreciad un fragmento escogido al azar.

«La luna llena fosforescencia como un agujero redondo en el cielo. Su haz luminoso, invisible en el espacio, se concrecionaba en la plaza, arrancando de la nieve reflejos irisados. Reverberaba también en las cabezas de las figuras de la hornacina como si quisiera infundirles un aliento vital».

Había querido acabar el tema en un artículo. Sin embargo no he podido sacar lo que Miguel Delibes ha logrado mejor que nadie cuando escriben de Avila: el descifrar inimitable de la ciudad en su conjunto, el leer penetrante y certero en las viejas piedras.

Dr. C. M. Ajo G. y Sainz de Zúñiga

Temas del momento

BOLIVIA, POR HERTZOG

Por EMILIO NOMDEDEU VIE.

Los recientes sucesos que estos días inundaron de luto el alma de la inmortal Bolivia, nos demuestran con asombrosa clarividencia, que el pueblo boliviano sigue su línea recta, victoriosa e invariable. El pueblo al lado de su primer mandatario, el insigne Hertzog, político y diplomático, maestro en el difícil arte de gobernar, redentor de su pueblo, al que ha elevado con su saber y relieve, por regiones de inmortalidad.

La sublevación que los fracasados en otros lustros, incapaces de sentir en sus pechos el amargo de las esperanzas fallidas, ha fracasado parece ser por noticias de última hora. Nada puede el anticristiano rencor de una para de rebeldes contra un Gobierno elegido por la voluntad unánime de una nación que hoy como ayer tiene cifrada su salvación en los gobernantes fuertes, honestos, acudillados por este eximio doctor Enrique Hertzog. Los manejos de los intrusos que fueron un día desplazados de los negocios públicos por indeseables, han de ir a la deriva cuantas veces intentaran el asalto. Los pueblos no se detienen. Es muy feliz Bolivia con el Gobierno de Hertzog para dar un viraje de arriba abajo en sus instituciones, para seguir una trayectoria distinta a la que le señala su actual Gobierno. Siempre la ambición de los que a sangre y fuego, quieren escalar las riendas del poder en su propio desdoro, importándoles un camino la felicidad de los pueblos, ha de naufragar, quedando desvanecida por el ímpetu arrollador de un sentir nacional, que reitera su fidelidad a los mandatarios honorables, como en el caso presente que ha dado pruebas palmarias dignas de toda loa el pueblo de Bolivia, rendido con lealtad, con fe y con cariño hacia la figura preeminente de su ilustre Presidente de la República. Cuando los despechados de ayer, supervivientes, que días luctuosos han hecho reverdecer con su loca rebeldía, se erigieron en rectores de los destinos de Bolivia, la nación hija espiritual de la madre España, amada y venerada con ardiente frenesi, rompió sus relaciones diplomáticas

Balance del Banco de España en 31 de agosto

Según el balance del Banco de España, correspondiente al 31 de agosto del año en curso, aparecen en el activo los descuentos comerciales con 2.286 millones de pesetas, sin variación respecto al mes anterior. Presentan un saldo los créditos particulares de 2.096 millones de pesetas, con aumento de 12 millones en un mes y de 815 millones en un año. Los créditos con garantía están en 4.038 millones de pesetas, que supone una baja de 121 millones en comparación con el balance de julio. La circulación fiduciaria arroja la cifra de 25.339 millones de pesetas con un descenso de 121 millones en agosto y aumento de 616 millones en relación con el mismo mes del pasado año. La cuenta corriente del Tesoro aparece con 811 millones de pesetas en números rojos, cuando en julio estaba en 774.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila; Testad. 7 Teléfono 96
En el sorteo celebrado el día 15 de septiembre de 1949 han resultado premiados los números siguientes
Con 25 pesetas el número 869
Premiados con 250 pesetas todos los números terminados en 69

Sección religiosa

Día 17, Sábado.—La Impresión de las llagas de San Francisco de Asís.—Santos Narciso, Esteban, Valeriano; Teodora.

La misa y oficio divino son de la Impresión de las llagas de San Francisco, con rito doble y color encarnado.

Cuarenta Horas

Se celebran en el Convento de Las Gordillas. Por la mañana, a las ocho, exposición de S. D. M. Por la tarde, a las seis, ejercicio de las Cuarenta Horas, bendición y reserva.

Parroquia de San Pedro

A las nueve y media de la noche Bendición y reserva.

Tiro de pichón

Día 18 de septiembre de 1949

A las cuatro de la tarde, tiradas de prueba preparatorias de las tiradas oficiales que comienzan el día 30.

Inscripción: 50 pesetas. Pájaros 3. Un cero excluye.

Premio, el 70 por 100 de las inscripciones.

A continuación: Inscripción, cien pesetas. Distancia, 22 metros. Pájaros, 5. Ceros, 2.

Primer premio: Copa de la Sociedad y el 40 por 100. Segundo premio, el 30 por 100.

Estas tiradas puntúan para el Trofeo «Márquez».

Nota de la Administración

Aquellos industriales o comerciantes que quieran concertar publicidad especial para la página deportiva pueden pasarse por nuestra Administración.

Traspaso o vendo

Granja Únicola y Avícola, con huerta, buenas condiciones y facilidades. Dirigirse a Tráfico Agropecuario. Generalísimo Franco, 23, 2.º. Cáceres.

tentona delictiva de unos miserables. Al vuelo las campanas ruidosamente exteriorizan su júbilo, con un anhelo de ventura para Bolivia en el que jamás llegue su ocaso.

Sobre las costumbres actuales

Por Nazario S. López «Nazarite»
(De la Pontificia y Real Academia Bibliográfica-Mariana)

Vivo en Arenas de San Pedro y como dice José Sanz y Díaz, ilustre Académico y escritor, en el epílogo de mi novela de costumbres castellanas «Triunfa el amor», amo las tierras abulenses.

A la provincia de Avil, hay que quererla, con esa fuerza que ejerce sobre el espíritu, su grandeza. Desde el balcón de mi morada arenense, mi vista se recrea sobre el paisaje agreste de los riscos de Gredos. A mi casa, la protege una parra de los rigores caniculares y un alfo y centenario ciprés, semeja ser un centinela esbelto e inmutable.

Acodado sobre el alfeizar de mi ventana en estas tardes veraniegas, contemplo el ir y venir de los transeúntes, desde el pastor que vive en las estribaciones de Gredos y que aún viste el atuendo regional, que ya por desgracia va desapareciendo, hasta el veraneante o el «pollo» arenense de maneras y porte modernista. Y hoy, lector, ha ocurrido algo grotesco—no escribo raro ya que se ven tantas cosas—, un grupo de mujeres y de hombres de la colonia veraniega, ellos y ellas con albarcas y sobre todo ellas, con pantalones cortísimos y escandalosos. Mi primera impresión, no se si fué de risa, de asco o de desprecio. Las guerras siempre han producido un relajamiento en las costumbres y si no fuera por labor del Estado español, eminentemente católico,

en España, como ya ha ocurrido en naciones que tienen de la moral un concepto «muy avanzado», se crearían muchas mujeres y hombres que nos encontramos en los tiempos de Adán y Eva. No piense nadie que abrigó el pensamiento de que no existen seres de costumbres recatadas. Afortunadamente, los que quieren copiar a los gañanes—en lo de llevar su calzado—son los menos y merecen la repulsa de la mayoría, como ocurrió en Barcelona.

Ni soy anticuado, ni cursi. Soy católico y hombre y como tal creo que el encanto de la mujer reside en el recato. Dígame el ejemplo de las juventudes de Acción Católica y a esos que son tan «modernos», les aconsejo que no es digno de personas decentes, dar el espectáculo de «gañanes disfrazados», ya que nuestros gañanes castellanos tienen su alcurnia y su delicadeza que algunos de estos semidesnudistas no poseen y al fin y a la postre a los «paletos», nos gusta la pureza de las costumbres, ya que precisamente, para que impere todo lo genuinamente cristiano hicimos una Cruzada y si es preciso realizar otra contra los malos españoles que no tienen dignidad, las plumas de los escritores la realizaremos, contra esa «xigua minoría que quiere cor ompr las costumbres actuales siendo juguetes tal vez inconscientes de la masonería.

Vida económica nacional

LA ECONOMIA ELECTRICA ESPAÑOLA

Desde hace un par de años parece que en el ambiente eléctrico nacional se están cambiando ya los antiguos tradicionales conceptos. Desde que la UNESA comenzó a actuar y su iniciativa fué ya el reconocimiento de que había que abandonar el principio de que cada empresa anduviera por su lado, las cosas eléctricas han ido cambiando. El Estado, por otro lado, no se contentó con exigir esa colaboración, ese sistema de compensación del que UNESA es la base, sino que, al mismo tiempo, comenzó a actuar por su cuenta y lo primero que hizo, fué iniciar la puesta en ejecución de un gran plan de centrales térmicas, en unos casos quemando combustibles líquidos, como en las centrales móviles de guerra compradas a los ingleses. En otros casos, quemando menudos de carbón —Ponferrada— y en un tercer lugar, quemando lignitos, las centrales térmicas de sistema combinado—Puentes y Escatrón— que cuando no produzcan electricidad para consumo de la industria, la producirán para fabricar ellas mismas productos nitrogenados.

Ya era una base de amplio cambio de frente esta de que la producción térmica nacional fuera subiendo hasta donde lo exigía la necesidad de cubrir el coeficiente de seguridad del servicio nacional hasta más allá de donde era factible, utilizando solamente la producción hidráulica, ya que hace unos años la producción térmica, instalada con criterios raquíticos, apenas si cubría el 5 por 100 de la producción total nacional.

Este porcentaje era corto y escaso en todos los tiempos. Más corto en los tiempos presentes cuando el consumo sube con tanta rapidez como intensidad y cuando los planes de aumento de la producción hidráulica no podían cubrir ese aumento del consumo. Y estamos hablando en tiempos de regímenes normales en cuanto a las lluvias. Un ciclo de años secos como los que estamos sufriendo desde 1945, unían al crecimiento de consumo y a la lentitud en el aumento de la producción hidráulica, este factor de enorme anomalía de la contracción de la producción por causa de la sequía hasta reducirla, en las fuentes hidráulicas a cero.

Parece, pues, que cada día que pasa se pone más de relieve la exigencia de que la UNESA extienda sus actividades, profundice su sentido de organización, su acción de centro regulador y compensador entre la producción y el consumo, cubriendo con nuevos y eficientes programas aquellas lagunas que un excesivo abandono del Estado de su papel de rector y orientador de la economía nacional habían surgido en la organización de la economía eléctrica nacional.

La UNESA habrá de ser, en el próximo futuro, el organismo normalizador, armonizador y pudieran decir entre los tres factores que van a constituir el ambiente eléctrico, por un lado el consumo, por otro la producción de las em-

presas privadas, por otro, la producción de las empresas estatales o paraestatales, sobre todo en el caso de que no se cumplan los preceptos fundacionales del I.N.I. que dicen que cuando una industria sea montada y puesta en marcha, el I. N. I. se apresurará a entregarla a la iniciativa privada, considerando terminada su función.

Tiene la UNESA ante sí una gran labor a realizar. El acierto con que ha desarrollado sus funciones en estos años constituye la promesa más segura de que en el futuro cumplirá también su función en esas sus próximas etapas. Una de las que se encuentran más dibujadas se refiere a completar la organización de lo que pudiéramos denominar red nacional. No vamos a tratar aquí de aquellos viejos proyectos, pero tampoco podemos olvidar que en todas las mejoras que en este terreno se están produciendo, mejoras que por el momento se centran en la magnífica conexión del centro de producción térmica de Ponferrada con la gran línea de Iberduero centro norte, a la vez que Ponferrada se ha convertido en estación receptora de los sobrantes de energía de la región gallega llamada a tener la máxima importancia en esta función de suministradora de energía de puntas, la idea de un factor más económico en el transporte prima, sobre todos.

Aun queda, en esta cuestión de organizar las interconexiones, el rabo por desollar. Nos referimos a la necesidad de que Andalucía, con sus cuatro grandes empresas, Sevillana, Chorro, Mengemor, Hidro Española, no siga siendo una zona sin relación con el sistema central, aunque a través de los Saltos del Guadiana, las realizaciones de esa gran empresa, en la que intervienen todas las grandes entidades españolas capitaneadas por Iberduero, realizaran esta gran función dentro de unos años haciendo que Andalucía no frene su industrialización por ausencia de energía eléctrica. —A. Sp.

COSAS CURIOSAS

Una anécdota de lord Kitchener

Cuando Lord Kitchener, el que fué célebre ministro de la guerra inglesa en la primera guerra mundial, comenzaba su carrera militar, ingresó como voluntario en el ejército egipcio.

Cierto día ocurrió un incidente que demuestra la habilidad que poseía el joven oficial británico.

Habían sido detenidos dos árabes, pero fingían ser sordos y Kitchener no podía arrancarles ninguna declaración. Los árabes se hallaban encerrados en una tienda. Media hora después fué cogido otro espía y encerrado en la tienda con los otros dos. Los tres prisioneros se quedaron solos y pasaron más de una hora hablando con gran animación. De pronto se abrió la puerta, y el tercer espía, que estaba atado como los otros, pidió que le condujesen al cuartel general. El espía era el propio Kitchener, quien había de-

sempeñado perfectamente su papel y había averiguado cuanto deseaba.

La Mata-Hari americana se mete en un convento

Artículo publicado en la revista «Vida Mundial» de Lisboa.

Hasta hace muy poco tiempo, Elisabeth Bentley era una americana vulgar, descendiente de una buena familia, diplomada por la Universidad de Vassa. Con 36 años de edad, nada hacía suponer que un día su retrato aparecería en las primeras páginas de los periódicos de los EE. UU. y de todo el mundo.

En cierto momento, torturada por los remordimientos, según ha explicado Elisabeth, fué a confesar ante los inspectores de la F. B. I., el Servicio de Contraespionaje Norteamericano, declarando que hasta entonces había sido jefe de una red de información soviética que funcionaba en los EE. UU. desde antes del final de la guerra.

Las revelaciones de Miss Bentley fueron consideradas tan importantes que comparó inmediatamente ante la célebre Comisión de actividades antiamericanas, donde descubrió a cierto número de personalidades, principalmente a una del Ministerio de Comercio, William Remington, que, según ella, había sido miembro del partido comunista americano y que, cosa todavía más grave, había transmitido a Elisabeth informes rigurosamente secretos que fueron enviados a Moscú.

Remington afirmó no haber formado nunca parte de dicha red y las cosas quedaron así, pero la «Mata-Hari» americana como empezaron a llamarla, reiteró sus acusaciones por la televisión. Remington la acusó de difamación, reclamando a Elisabeth, a la estación de radio y al responsable de la emisión, una suma de 100.000 dólares a título de indemnización, siendo entonces cuando estalló el escándalo.

Los esfuerzos conjugados de la parte civil y de la prensa acabaron por esclarecer el misterio, anunciando que Miss Bentley se retiraba al convento de Saint Ré-

semeñado perfectamente su papel y había averiguado cuanto deseaba.

¡Bizarra discusión!

Hace cerca de un siglo, estalló una enconada lucha entre los habitantes de Milán y los de Pisa por los atractivos relativos de los caracoles y las culebras como alimento.

Miscelánea

Es preciso sacar 1 000.000 de toneladas de fango del fondo del río Támesis para poder conservarlo navegable.

Durante 1946, los accidentes caseros mataron a 33.000 personas y causaron heridas a 5 millones más en Estados Unidos solamente.

Si la tierra no tuviera atmósfera, estaríamos sujetos a un bombardeo constante de estrellas fugaces. En realidad, estas estrellas se queman antes de llegar a la tierra.

Estadística de veledades

Es curioso observar que si entre los individuos la amistad es cosa voluble y cambiante que solo puede compararse al capricho femenino o la veleta bien engrasada, lo mismo ocurre, ciertamente, entre las naciones.

Si escogemos al azar una nación, por ejemplo Francia, veremos que a partir del primer año del siglo XVI Francia ha estado aliada doce veces con Inglaterra, nueve con España, ocho con Italia o Estados Italianos, ocho con Alemania o Estados germánicos, seis con Holanda, cinco con Suecia,

en Nueva York. La antigua espía, afirmaba, se había convertido a la religión católica o estaba a punto de hacerlo. Los amigos de Bentley confirmaban esta historia increíble, precisando, incluso, que la conversión se había registrado ya. Monseñor Fulton Sheen dirigió los primeros pasos de la ex comunista en vías de reabilitación.

La confirmación de la conversión no pudo ser obtenida, continuando entre tanto el juego del escondite entre Miss Bentley y Remington. El abogado de éste, Richard G. Green, declaró que las actividades religiosas de Miss Bentley no la ponían al abrigo de una acción legal. En cuanto a los «amigos» de la primera, dejaron entrever que un célebre abogado se encargaría de la cuestión y aceptaría el desafío de Remington.

Cualquiera que sea el resultado del duelo Remington-Bentley, la opinión americana y especialmente la opinión femenina, se apasiona ante la novela de amor que parece ser base de los tardíos remordimientos de la antigua espía. El jefe de la red soviética de que era miembro Miss Bentley era un ruso llamado Jacob Golos, que murió en 1945. Elisabeth le sustituyó, sin duda, más por fidelidad a sus amores que por convicción política, ocurriendo, por lo visto, que los soviets se percataron de esta complejidad de sentimientos, tanto más cuanto que «pidieron» a Elisabeth Bentley que fuera a cumplir una estancia de información en territorio soviético.

Desde entonces, según ha declarado ella a las autoridades americanas, datan sus primeros escrúpulos. Hasta aquel momento, explica ella, «no pensábamos en traicionar». —A. I.

Vacunación antituberculosa

En el Instituto Provincial de Sanidad, de nueve y media a diez y media, los lunes.

Deben acudir todos los recién nacidos, antes de cumplir los 15 días, así como los niños mayores, adolescentes y adultos expuestos al contagio.

Absolutamente gratuita.

cuatro con Turquía, cinco con Rusia, tres con Austria, Bélgica y Estados Unidos, dos con el Japón y Grecia, y una con Portugal; con la antigua Serbia y Montenegro una y otra con la moderna Yugoslavia.

Por otra parte, en el mismo período de tiempo, Francia ha luchado diecinueve veces contra Austria, diecisiete contra Inglaterra, catorce contra España, ocho contra Rusia, ocho contra Alemania, siete contra Holanda, cuatro contra Suecia, cuatro contra Turquía, dos contra Portugal, y, además, tres veces contra China, dos contra Marruecos, una contra Dinamarca y otra contra Méjico.

Presentimiento

La historia cuenta que en la batalla de Saalfeld (1806), el oficial francés Juan Ginde, al atravesar con su espada el pecho del príncipe Luis de Prusia, exclamó con acento melancólico:

—«Quien a espada mata, a espada muere».

Poco después, Guindet moría en Hanau, sobre el campo de batalla.

Una superviviente de Bikini

En el Jardín Zoológico de Washington, existe un cerdo a quien se encontró nadando en las aguas radioactivas cercanas a Bikini, después de la primera explosión de la bomba atómica en 1946. Se conserva en magnífico estado de salud como lo demuestra el hecho que, pesando 50 libras cuando se le encontró, en la actualidad pesa 600.

El «Señor Manolo»

El «señor Manolo», como le llaman los diablitos de los chicos, es el guarda del jardín de San Antonio.

Hombre bondadoso y simpático, campechano y sencillo, es seguramente el guarda más conocido en todo Avila, no sólo por los chicos, sino también por los mayores que acuden a gozar, sobre todo en verano, de las delicias de su jardín.

Como todos los hombres buenos que tienen que tratar mucho con la gente, el «señor Manolo» es un gran amigo de los niños que no por eso dejan de vez en cuando de hacerle sus trastadas y travessuras, subiéndose a las árboles o queriendo atrapar los peces del airoso estanque central. Pero la época en que los «chavales» procuran estar a bien con nuestro hombre es en la primavera, precisamente cuando los gusanos de seda empiezan a salir de sus huevecillos. Entonces toda la chiquillería de Avila acude solicitando al «señor Manolo», y poniendo «cara de no haber roto nunca un plato» piden con timidez unas botijas de morera, de las que el buen señor no tarda en llenarles las manos.

Dando un mentis al refrán castellano que dice: «No hay cajo bueno», el «señor Manolo» es un modelo de guardas. Por las mañanas cuida el jardín, con el mismo celo y cariño que los padres cuidan de sus hijos: mimo que evidentemente las plantas agradecen, dada su lozanía y su verdor. Por las tardes tiene cuidado de que ningún diablito destroce su obra y atiende a los que visitan su parque.

Los encantos que tiene el jardín de que hablamos—todos los abulenses los conocen—son numerosos y hacer una lista de ellos se saldría de los límites de nuestro trabajo, sin embargo no queremos pasar de largo por algunos de ellos.

El estanque primero, rodeado de lilos, que cuando en la primavera están florecidos son la mejor bienvenida para el forastero.

Y aquel otro estanque del paseo central con la figurilla desnuda —¡qué airosa! ¡qué elegante!—de

(Viene de 1.ª página)

En opinión de algunos observadores de aquí, mientras las diferencias de criterio entre los Departamentos de Defensa y Estado permanecieron entre bastidores, la posición diplomática con respecto a España podía haberse mantenido indefinidamente, pero ahora la presencia de los buques americanos en España modifica por completo la situación y crea una cuestión de hecho dentro del Gobierno norteamericano. Hoy se cree aquí, asimismo, que en el examen de la cuestión española entre los dos ministros setuvieron en cuenta la normalización de las relaciones diplomáticas entre Brasil y España, acordadas recientemente por el Gobierno brasileño y la visita oficial del Rey de Jordania a España.—EFE.

Connolly desea nuestra inclusión en el Pacto Atlántico

NUEVA YORK, 15.—Los semanarios «Time» y «Newsweek» publican en sus ediciones de hoy extensas informaciones de sus corresponsales sobre la reciente visita de los buques de la escuadra norteamericana del almirante Connolly a España, y destacan la cordial acogida de que les hizo objeto el pueblo español, a pesar de la actitud política del Departamento de Estado.

«Durante casi dos años—dice

un niño echando al aire chorros de agua, que se mezclan en irisadas combinaciones con la luz solar.

La Sierpe—monstruo mitológico que está allí desde los tiempos antiguos detenido en el tiempo y en espacio—arrojando de su boca un agua fresca y cristalina—adjetivos que siempre se aplican al buen agua—que ahora desgraciadamente no podemos catar.

El convento, en fin, de San Antonio con la voz argentina de su campanita tocando el «Angelus» o llamando a misa, con su nervioso contoneo, a las beatas que acuden presurosas, arrastrando los pies, con las cuentas del rosario enredadas entre las manos.

Y, luego, murmullo de hojas que se besan, palabras enamoras brotando de los más oscuros rincones, corazones en idilio hablando un lenguaje de amor y de felicidad, risas frescas—agua y cristal—de lindas muchachas—flores en capullo—, ruidos de besos—eterna música del amor—que surgen tras los árboles frondosos o los verdes rincones, pájaros que cantan en las enramadas, rosas que abren sus capullos frescos, claveles rojos adornando cabezitas negras y dientes blancos sobre bocas frescas, muchachas vistosas que ríen y juegan, niños blancos que corren y piden morera al «señor Manolo», rapaces malos que se suben a los árboles y cogen nidos sin permiso de nadie y con gran disgusto de los pajarillos.

¡Jardín de San Antonio!... Rinconcito espiritual de nuestra ciudad, lugar recreativo del espíritu y del arte, donde triunfa la poesía y el amor al Creador, espejo en el que se mira todos los días el «señor Manolo», yo desde aquí canto tus bellezas naturales y aliento para que continúes su labor a tu jardín, cariñoso y bueno no sólo con las personas, sino también con las plantas, que—como diría un nuevo y arrebatado San Francisco—igualmente son hermanas nuestras.

Y el «señor Manolo», apoyado sobre el bastón, en una postura muy suya, sonríe cazarmente al oír estas alabanzas.

José Luis Abellán

«Newsweek»—el almirante Connolly, jefe de las fuerzas de Estados Unidos en el Mediterráneo y en el Atlántico oriental había deseado incluir a España en las Naciones del Mediterráneo y del Atlántico, que constantemente visitan los barcos de su Flota, pero el Departamento de Estado impidió persistentemente toda visita oficial a España. Este verano la situación produjo un choque entre el secretario de Defensa, Lewis Johnson, y el de Estado, Dean Acheson. Ambos apelaron al presidente, y éste autorizó a la Flota para visitar el puerto de El Ferrol, ciudad natal del Generalísimo Franco y base naval española en las costas del Noroeste. A consecuencia de aquella decisión, a las ocho y pico de la mañana del 3 de septiembre—añade la revista—la escuadra yanqui entraba en El Ferrol.

Cepilladoras Puente Bombas centrífugas Grupos riego

Francisco Vicente Altarriba

GADENA, 3, Teléfono 64-02.

ZARAGOZA

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Presas de Trilladoras de Aventadoras de Galzos y bujes de En la fundición de

ALAEJOS

Catálogo gratis.

Pedidos a Hijos de Jorge Martín Alaejos (Valladolid)

Un libro de palpitante actualidad y de excepcional interés

en el que se desarrollan, con amenidad y acierto, temas cuyo conocimiento conviene a todos, principalmente a cuantas personas se acercan a la cuarentena o pasaron ya esa edad.

¿Los cien años de vida ascquibles a la moderna humanidad? ¿Por qué se alcanza la longevidad? ¿Cómo prevenir, curar o aliviar los achaques de la senectud? Regímenes de vida y alimentación en las enfermedades más comunes en esas edades. Dignidad de la vejez...

Estas y otras sugestivas cuestiones se estudian clara y sencillamente, y teniendo en cuenta la posición de la Ciencia y Medicina actuales, en

«Hacia los cien años de vida»

POR EL DOCTOR J. GALAN RODRIGUEZ

Por J. GALLEGU RECIO.

COSAS DE AVILA

La representación de las fuerzas vivas de Avila que visitó a las altas dignidades de la RENFE para gestionar una indispensable mejora en el edificio e instalaciones de nuestra estación ferroviaria, regresó sumamente satisfecha por las buenas impresiones recogidas y el gran ambiente que encontró para que se cumplieran sus aspiraciones.

Según nuestras noticias, y aunque las cosas de palacio van despacio, en estos días ha tocado el turno de examen de las peticiones de los abulenses y ha empezado el estudio del proyecto redactado al efecto.

Pero nuestra información particular nos asegura que el proyecto que se ha presentado, es uno que se había confeccionado con anterioridad a la visita de las fuerzas vivas y que no recoge, ni con mucho, las justas aspiraciones de los comisionados y de la ciudad que representan. Así, parece que tal proyecto sólo se refiere a aseo y modificaciones externas en el edificio de la estación y a transformaciones en el interior del mismo mediante corrimiento de paredes y tabiques a fin de que las dependencias reciban una adecuada mejora.

Si esto es así, y no dudamos de nuestros informes, la visita de la comisión de Avila va a resultar infructuosa: porque el motivo principal de ella y de los anhelos de los abulenses no se cifra en una mejor apariencia del edificio, ni en una mejor distribución y decoración de sus interiores, sino que afecta a todo aquello que tiene que redundar no sólo en beneficio de los viajeros sino en suprimir lo que es molesto y hasta peligroso.

Porque con el movimiento tan intenso que existe en esta estación a determinadas horas de la mañana y de la tarde, tanto de viajeros como de trenes, resulta comprometida la estancia en los andenes y el tránsito de unos a otros a pesar del alivio que el paso subterráneo produce. Porque no deben continuar esas colas dobles que llegan hasta los depósitos de Intendencia a causa de que no funcionan más que dos taquillas de billetes en momentos en que se acumulan viajeros para cuatro o cinco trenes que por razón de sus horarios coinciden en ésta, ya que para estos momentos y durante una hora de la mañana y otra de la tarde, deben de acondicionarse tres taquillas para comodidad de todos y debida separación de los viajeros de cada recorrido. Porque las salas de espera son insuficientes e inadecuadas.

Por lo que se refiere al tráfico, se debe de evitar que continúe siendo la estación de Avila el tapón que obstruye la circulación en cuanto se le acumulan dos trenes de mercancías, pues tiene tan escaso desarrollo de vías, que a pesar de las constantes maniobras y del celo de los empleados, no hay posibilidad de desahogarse, teniendo que detenerse con frecuencia trenes de carga o de viajeros en las señales de entrada en espera de que les dejen sitio para colocarse. Y a veces han tenido que entrar trenes en la misma vía donde hay otros estacionados, eso sí, con las máximas precauciones y diligencias, pero que pueden producir accidentes tan graves como el que costó la vida a una niña y una pierna a la religiosa que la acompañaba.

Finalmente, la maniobra nocturna se realiza en condiciones que podemos tildar de inhumanas al efectuarse sin otra iluminación que la escasa de los faroles de aceite del servicio, y que también motivaron el grave accidente en que perdió una pierna un destacado vigilante jefe que no murió por verdadero milagro. En las estaciones con tráfico intenso se han instalado unas excelentes torres metálicas de gran altura, desde cuya cúspide tres potentes focos alumbran toda la zona de vías evitando el menor riesgo para los que intervienen en la maniobra. En Segovia, con mucho menos tráfico que en Avila, también se han instalado tales torres; y se hace indispensable y urgentemente en nuestra estación para que el servicio se realice con la máxima seguridad.

Hacemos estas observaciones porque nos parece que las fuerzas vivas de Avila deben de tenerlas en cuenta e intentar examinar ese proyecto en estudio antes de que se resuelva; porque si la resolución es —como esperamos— desestimando el proyecto, sabe Dios cuándo se volverá sobre este asunto, y si se resolviera acordando la ejecución de lo proyectado, entonces íbamos a quedar como estábamos y las gestiones realizadas iban a resultar el parto de los montes.

Clínica Quirúrgica
Dr. Emilio Suárez Bajo
ESPECIALISTA DEL SEGURO DE ENFERMEDAD
Cirugía, huesos y articulaciones
Estancia de enfermos operados
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4
Paseo Don Garmelo, 14
AVILA

C. N. S.
Secciones Sociales Provinciales
Por las Secciones Sociales Provinciales se han hecho las gestiones oportunas a fin de conseguir números pequeños de alpargatas, poseyendo actualmente para su distribución, de los números 33 al 43, ambos inclusive, las cuales podrán ser retiradas por el público del local designado a este fin en esta Delegación de lunes a viernes de siete a ocho y los sábados de una a dos, a los precios siguientes: Del n.º 33 al 38, 6,50 pesetas, y del n.º 39 al 43, 7,50 pesetas.

SE TRASPASA el Bar «Avenida». Para tratar, Tomás Velayos. Avenida José Antonio, 15.

VENDO desperdicios de madera. Tsatar Fábrica de Cepillos Masu. Santa Ana, 2. Avila.

Se desea adquirir en esta Capital en arrendamiento locales aptos para establecer almacén de maderas. Preferible proximidades carretera y en todo caso con fácil acceso para camiones; o solar en venta. Informes en el Asocio de Avila. Duque de Alba, 4.

Matemáticas
Preparación para aparejadores y peritos. Clases particulares en sendos grupos de cinco alumnos. Informes: Eduardo Marquina, 3, bajo izquierda, a partir del día 16.

Mercado semanal

He aquí los precios de los artículos alimenticios presentados en este mercado, que ha estado animadísimo.

Huevos, a 24 pesetas la docena; manada de acelgas, una peseta; ristra de ajos, 1,50. Por kilos: cebollas, una peseta; peras de agua y donguindo, a 3 y 3,50 respectivamente; melocotones, a 2,50; melones, a dos pesetas; sandías a 1,50; pimientos a 4, 5 y 6 pesetas; tomates, a 2; higos, a 2,50; abrideras, a 2; uvas blancas, a 3, y a dos las negras.

SE VENDEN 20 gallinas Leghorn, en producción. Razón: Plaza Santa Catalina, 4.

Bolsos señora ALMACENES
gran surtido *Suro Gay*
Publicidad AVIL

Ecos de Sociedad

Viajeros
Con el fin de pasar unos días en Santander se ausentan de esta plaza el culto y buen amigo nuestro, maestro nacional y funcionario de esta Comisaría de Abastecimientos, don Rafael Recio, y el igual funcionario don Jesús Hernández.

—De Villafranca de la Sierra ha regresado el director del Banco Hispano Americano, don Máximo Pérez y familia.

Peregrinación a Segovia

La V. O. T. de Santo Domingo de Guzmán, como saben nuestros lectores, tiene proyectada una peregrinación a la Santa Cueva de Segovia para el día 25 del corriente. El número de plazas es limitado, por lo que se ruega a todos los Hermanos y Hermanas de la citada Orden que deseen tomar parte en ella lo comuniquen lo antes posible en el domicilio de la señorita María Rovina, San Miguel 8, por hallarse los Padres Dominicos haciendo Ejercicios Espirituales.

Dr. Piqueras
reanuda su consulta de análisis clínicos. Reyes Católicos, 6.

SE VENDE la casa calle Martín Carramolino, n.º 10. Para tratar, en la misma casa piso principal.

SE NECESITA chica sirvienta. Razón: Fonda de la Estación.

Sindicato Provincial de Ganadería

Grupo Mayoristas y Detallistas de Leche
Habiendo acordado la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes la implantación del carnet profesional lechero, que habrá de ser expedido por el Sindicato Nacional de Ganadería, y sin el cual no será posible el ejercicio de las diferentes industrias derivadas de la leche, se pone en conocimiento de los interesados, inscritos o no en el Sector de Lacteos del Sindicato, que deberán solicitar en un plazo de quince días y a contar desde la publicación de este anuncio, y de la Jefatura Nacional, calle de las Huertas 26. Madrid, la expedición del referido documento, enviando para ello todos cuantos datos se consideren precisos para juzgar del tipo de industria e importancia de la misma.

LEA USTED
EL DIARIO DE AVILA

El ministro portugués de la Guerra visita nuestra Ciudad

Ha visitado nuestra Ciudad en el día de hoy el ministro portugués de la Guerra, señor Santos da Costa con sus hijos. Acompañado por el excelentísimo señor gobernador militar, coronel don Julio Elías Seselle, recorrió los principales monumentos artísticos históricos y los lugares teresianos mostrándose muy satisfecho y complacido de su estancia en nuestra Ciudad, así como también de las atenciones recibidas. El señor Santos da Costa pernoctó en el Hotel Reina Isabel adonde llegó ayer tarde procedente de Zamora.

Gobierno Civil de Avila

Visitas al excelentísimo señor gobernador
Nuestra primera autoridad provincial ha recibido en su despacho a don Raimundo Sánchez y don Raimundo Jiménez; don Luis Cantero, de Sotillo de la Adrada; don Ramón Osorio, maestro nacional; don Pablo Martín; don Mariano Santiago; ilustrísimo señor director general de Justicia Municipal, don Gaspar Dávila; don Antonio Peñas, concejal de Herradón de Pinares; don Ildefonso Berrón, de Langa; alcalde y una comisión de Mijares; don José Hernández, de Villaflores; alcalde y el jefe local de Las Navas; alcalde y una comisión de Bohoyo; doña María Teresa Moyano, y señorita María Luisa Carmona; don Andrés Reguera y don Vicente García, de Segovia; doña Gregoria y doña Andrea Hernández, y una comisión del Ayuntamiento de Blascoles.

Ha sido clausurada la Exposición de Antonio Tomás

En el salón del Casino Abulense ha sido clausurada la Exposición de Pinturas de Antonio Tomás, que ha sido muy visitada, cosechando el magnífico pintor abulense un verdadero éxito artístico. Los comentarios alrededor del acontecimiento han sido unánimemente elogiosos por lo que renovamos nuestra felicitación al pintor.

Termina una rebelión

LA PAZ.—Con el triunfo de los gubernamentales ha terminado la rebelión militar acaecida hace algunos días en Bolivia.

Declaraciones de Adenauer

BONN.—El canciller alemán ha dicho a la prensa: «No puede haber comprensión con Rusia hasta que los alemanes de la otra zona recobren su libertad».

Amnistía del Año Santo

ROMA.—Italia y Brasil concederán probablemente una «amnistía del Año Santo» a los presos políticos y reos comunes de pequeños delitos.

El tiempo en España

PARTE METEOROLOGICA NACIONAL
Ayer ha habido lluvias ligeras en el Cantábrico y en Extremadura. Se anuncian chubascos en aquella zona. En el resto de España buen tiempo. En general la temperatura disminuyó; la máxima de 32 grados se dió en Málaga

Conmemoramos hoy el primer centenario de nuestro Ilustre Colegio, evocando aquel 16 de septiembre de 1849, en que quedó constituido por primera vez en Avila.
Creí ocasión oportuna evocar estas palabras que sobre los abogados transcribí al principio, tomadas de aquella grandiosa obra jurídica pero también literaria denominada Partidas. Doble valor pues el de esta obra medieval hecha bajo el auspicio de apuel Rey que si no reconquistó terrenos supo reconquistar la cultura y el saber de su tiempo para España.
Y atraído además por ese desenfado, lisura y llaneza o desaliño de la estilística y formato de las obras medievales, releí algunos capítulos de tan memorable obra que me sugirieron estas líneas aptas a mi modo de ver para el día de hoy.
Y digo atraído porque siempre fué en mi tema predilecto este encanto poemático que contra la opinión de algunos produce la prosa medieval no sólo por lo que a la forma se refiere siempre: descurrida o desahogada diríamos, sino sobre todo ese fondo de cordura y espíritu que en todas las obras se ve, dejando aparte algunas de marcado carácter satírico, pero aun así doblemente valiosas.

Y es lo cierto que andando sobre la lectura de estos capítulos llegué naturalmente al título VI, donde se encuentra todo lo referente a los abogados a los que denomina también con el nombre, para tantos desconocido, de boceros, pues así lo dice al principio del título «...no tan solamente de los personeros... más aún de los boceros».
Y más adelante leemos aquellas palabras, dignas de ser evocadas en el día de hoy, por cuanto encierran toda una tradición de reconocimiento y sentido bellamente idealizado y correcto, y tales palabras son las siguientes: «E porque el oficio de los abogados es muy provechoso para ser mejor librados los pleytos e más en cierto, cuando ellos son buenos e andan y lealmente...» Palabras que reflejan un sentido justo y equitativo de la misión encomendada y expresadas con ese desaliño propio de la estilística medieval de que antes hablamos, pero no por ello menos hermosas y felices.

Más adelante hallamos la definición del bocero que lo delimita con las siguientes: «Bocero es ome que razona pleyto de otro en juyco o el suyo mismo en demandando o en respondiendo» donde se ve que el bocero es el abogado que hoy llamamos. Y terminará estos motivos que el día de conmemorar me ha traído transcribiendo la definición que encuentro de Abogado que dice así: «...Todo ome que fuera sabidor del derecho o del fuero o de la costumbre de la tierra por que lo haya usado grand tiempo puede ser Abogado por otri, donde vemos que ambos conceptos sabidor y usar grand tiempo, han venido a sustituirse en nuestros tiempos por una formación y experiencia acrisolada al servicio de la justicia que las Partidas definen así «Justicia es una de las cosas porque mejor e más enderezadamente se mantiene el mundo».

Declarações de Adenauer

BONN.—El canciller alemán ha dicho a la prensa: «No puede haber comprensión con Rusia hasta que los alemanes de la otra zona recobren su libertad».

Amnistía del Año Santo

ROMA.—Italia y Brasil concederán probablemente una «amnistía del Año Santo» a los presos políticos y reos comunes de pequeños delitos.

El tiempo en España

PARTE METEOROLOGICA NACIONAL
Ayer ha habido lluvias ligeras en el Cantábrico y en Extremadura. Se anuncian chubascos en aquella zona. En el resto de España buen tiempo. En general la temperatura disminuyó; la máxima de 32 grados se dió en Málaga

de hallamos ya una razón fundamental que es a la vez que razona y añade a modo explicativo «e ha assi nome porque con boces e con palabras usa de su oficio «Pudiera ser este el momento para hacer una trayectoria filológica sobre la palabra abogado, pero me resisto a hacerlo impulsado por el deseo de seguir hablando sobre el título de los Abogados en las Partidas.
Sobre la compostura en los pleytos señala bien claramente «que ha se mucho de guardar que non diga palabras soberanas, stnon aquellas que pertenecen al pleyto y la satisfacción de tal comportamiento tiene como contrapartida que «E el Abogado que de esta manera razona debele el judgador honrrar e caber sus razones...»
Y toca naturalmente, como no podía ser por menos el tema de lo que vino a llamarse el intrusismo y que fué causa por cierto de que personas imperitas o iletradas aconsejasen o intervinieran sin serlo con desprestigio del oficio de Bocero y causa de fuertes sátiras de los autores de la Edad Media entre otros el tan famoso canciller Ayala. Pues bien refiriéndose a este mal y con palabras certeras p peregrinas califica a los que tal hacen de meterse en los asuntos para los que no están preparados de la siguiente manera digna de destacarse «...Estorbadores o embargadores de los pleytos son los que se facen abogados non seyendo sabidores de derecho nin de fuero o de costumbre que deben ser guardados en juyco...» y delimita más el campo a señalar que «...E esso mismo decimos que monge nin caonge reglar non pueden ser boceros por si nin por otri...»
Hay sin embargo una parte dedicada a señalar los que no pueden ser abogados, que tiene todo el sabor y fondo de la cuestión tan debatida en la Edad Media sobre las mujeres. Me refiero concretamente a su defecto de hablar mucho en la generalidad de los casos «la mujer ser mucho parlera» decía aquel arcipreste de Talavera y aquí en las partidas aparece reflejado también ese miedo a la habladería de la mujer al decir que siguiendo el consejo de los sabios antiguos que conocieron a la mujer California, sabidora dice que «...porque era tan desvergonzada que enfadaba a los juces que no podían con ella» y razonan a la siguiente manera a modo claro está de justificación «... e otrosi creyendo que cuando las mujeres pierden la vergüenza es fuerte cosa de oírles e de entender con ellas...» cosa que se opeue naturalmente con aquella mesura que esta obra jurídica de las Partidas señala para los abogados que deben actuar de pie delante de los juzgadores y sin voces.

Y ahí tiene lector unas a modo de sugerencias que la fecha y la afición a estos temas medievales me dictaron.

Colegio "San Juan de la Cruz" (LEGALMENTE RECONOCIDO)

ENSEÑANZA MEDIA :: ESCUELA PREPARATORIA
Dios y Patria — Ciencia y Virtud — Voluntad y Carácter
Estos son los ideales que constantemente se inculcan a nuestros alumnos, desde su ingreso en la Escuela Preparatoria hasta su Examen de Reválida.
No lo olvide al pensar en la educación de sus hijos.
Dirección: Comuneros de Castilla, núm. 3.—Avila.—Tel. 355 y 102.
Publicidad AVIL

Oposiciones BANCO CENTRAL

Preparación completa por profesores especializados del mismo.
Presentación de instancias: 31 octubre. Edad de 16 a 25 años.
Información: Teléfonos 172 y 239.
Grupos limitados. Comienzo preparación 1.º octubre.